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Under alla år vi sommarbodde på 
Karlsta (sedan 1963) hade jag all-
tid en önskan om att ”höra till” och 
utgöra en del av den vackert be-
lägna Björnlunda kyrkas försam-
ling. Vi var ju då och då på julotta 
etc , men det var inte detsamma. 

Så bytte vi liv, efter att ha lämnat 
Lidingö och internationellt inrik-
tade jobb i Stockholm med många 
spännande upplevelser, till en be-
tydligt lugnare tillvaro i Björnlunda.

Nu ser jag kyrkan från mitt föns-
ter och kan höra helgmålsringning-
en och jag ”hör till”! Nu känner jag 
mig hemma i kyrkan och alla akti-

viteter, upplever gemenskap i kyr-
koråd och församling med förmån 
att få ta del av olika uppgifter. Ald-
rig kunde jag föreställa mig hur in-
tressant och fascinerande det är att 
studera gravar i kulturbevarande 
syfte på våra kyrkogårdar i Daga 
församling. Fantastiskt att lyssna 
på Göte Karlsson när han berättar 
om Björnlundagravarna eller gå 
runt Gryts vackra kyrka bland gra-
varna där och lyssna på Sara Kin-
berg, Britt-Marie Gustafsson och 
Birgitta Fornander när de beskri-
ver händelser omkring dem som 
vilar där. Snart skall detta resulte-
ra i en rapport om samtliga gravar 
av kulturhistoriskt värde i försam-
lingen. Arbetet pågår. – Vi har så 
vackra kyrkor i Daga församling 
tänk om vi kunde samla fl er, unga 
som gamla, kring gudstjänsterna i 
dem. Jag minns en jazz-gudstjänst 
i Björnlunda med fullsatt kyrka i 
vintras. Vilken sagolik upplevelse!

Så visst kan man uppleva Guds 

kärlek och närvaro i olika form av 
musik, sång och bön, KYRKAN 
SKALL JU VARA EN PLATS 
DÄR ALLA ska kunna fi nna 
glädje, tröst, trygghet, andlig-
het och styrka i medmänsklig ge-
menskap. DÄRFÖR KYRKAN!

Så varför inte ta dig tid och 
ge din kyrka en chans! Känn 
att du är välkommen att del-
taga i din Daga församling.
Du är viktig! Vi ses!

Marianne Strömberg
ledamot i kyrkorådet

Kyrkan från mitt fönster
– därför kyrkan 

Bästa 
församlingsbor!

Kyrkoheden har ordet...

När jag skriver det här är det en 
strålande sommardag. Hittills har 
det varit lite ont om sådana dagar, 
men mycket av sommaren återstår 
så än fi nns chans till sol och bad. Så 
här mitt i sommaren känns det lite 

konstigt att skriva om hösten. Men 
icke desto mindre vet jag att hös-
ten kommer, fylld med arbete och 
aktiviteter. Själv tycker jag att hös-
ten är den bästa av arbetsperioder. 
Man tar ny sats inför den nya termi-
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Ut i det blå…
nen och man är utvilad efter som-
maren. Sommaren i församlingen 
har präglats av friluftsgudstjänster 
och av sommarmusiken som fort-
satt att dra stora skaror till kyr-
korna. Och det är verkligen ett fi nt 
och varierat utbud vi får ta del av.

Men nu väntar hösten och med 
den startar alla de verksamheter 
som jag vill hälsa er välkomna 
till. Jag hoppas att du ska känna 
dig hemma i någon eller några av 
våra aktiviteter som t ex barntim-
mar, ungdomsverksamhet, kon-
fi rmandläsning, samtalsgrupp, 
gudstjänstgrupp, körer, frukostar, 
öppen famn, soppluncher och sy-
föreningar. Vårt mål är att du som 
församlingsbo ska fi nna en plats 
för gemenskap med andra och 
med Gud. Här i församlingen har 
vi verksamheter nästan varje dag. 
Det är bra. Men aktiviteter är inte 
ett mål i sig. Församlingens mål är 
att sprida evangeliet att Gud blev 
människa i Jesus Kristus, för din 
och min skull. Att vi människor 
har fått ansvar att förvalta ska-
pelsen, ta ansvar för världen och 
varandra. Det är därför vi har alla 
våra verksamheter i kyrkan. Det 
kan vara lätt att glömma innehållet 
när almanackan fylls med aktivite-
ter, det gäller nog både för oss en-
skilda människor och för organisa-
tioner. Navet i vår verksamhet är 
gudstjänsten, där får vi tid att möta 
oss själva, varandra och Gud. Ett 
önskemål som kommit från någ-
ra församlingsbor är att vi ska fi ra 
veckomässa, en enkel gudstjänst 
med nattvard en vanlig vardags-
kväll. Vad tycker du? Eftersom 
gudstjänsten är det viktigaste i kyr-
kan liv är det viktigt vad du tyck-
er. Firar vi gudstjänst lagom ofta? 
Saknar du något? Hör gärna av dig 
med idéer, frågor och önskemål!

Du kan också söka oss präster 
för enskilda samtal om livets svå-
righeter och glädjeämnen. Kyrkan 
och församlingen fi nns till för dig.

Välkommen!

Ann-Sofi  Furegård Sandberg
kyrkoherde Daga församling

forts. Kyrkoheden har ordet... 

Ny Församlings-
assistent
Jag heter Rebecka Båvik och bör-
jar som församlingsassistent här 
i Daga församling den 1 augusti. 
Jag kommer främst att ansvara 
för barn och ungdomsverksamhe-
ten men viss diakonal verksamhet 
kommer också att rymmas i min 
tjänst. Jag är 32 år och bor tillsam-
mans med min man, våra två barn, 
Jonna som blir 6 år i höst och Han-
nes som blir 4 år i höst, vår hund, 
tre katter och ett gäng fi skar. Vi 
bor i ett hus i Tystberga som ti-
digare inhyst både elverkstad och 
frisersalong, lite extra roligt att bo 

i ett hus med historia bakom sig. 
Det krävs dock lite modifi eringar 
för att få ett huset som vi nyligen 
fl yttat in i (dec -06) att kännas som 
ens eget så i skrivande stund är det 
barnens rum som får sig ett ansikts-
lyft med hjälp av färg och tapeter.

Jag har ett förfl utet som verk-
stadsarbetare men skolade om 
mig genom en tvåårig socialpe-
dagogisk ledarutbildning på Ha-
gabergs folkhögskola. Den utbild-
ningen avslutade jag i maj -07.

På fritiden gör jag gärna pyssel 
med mina barn, umgås med vänner 
och familj, lagar & äter god mat, 
badar, surfar på Internet och disku-
terar allt mellan himmel och jord.

Jag är en pratglad tjej som 
tror på en kyrka och ett sam-
hälle för alla och ser fram emot 
att arbeta här i församlingen.

För att kontakta mig ring: 
073-506 47 58 eller mejla på: 
bavik@spray.se

Vaktmästare 
på Björnlunda 
kyrkogård 
Anki Gauffi n sköter om kyrkogår-
den vid Björnlunda kyrka. Hon 
bor vid Björktorp i Björnlunda till-
sammans med Ulf Fornander och 
de har många får att ta hand om. 
Hon har varit här sedan i april och 
kommer att tjänstgöra tom okto-
ber. Hennes ambition är att det ska 
vara en fi nt på kyrkogård.

Ett tack till som-
marjobbarna
som har varit i år, David Ravelius, 
Björnlunda kyrkogård, Dan Wen-
nerholm, Gryts kyrkogård och 
Erik Odelström, Gåsinge och Dill-
näs kyrkogård. 

Personalnytt

Välkommen att följa med på för-
samlingsresan den 9 oktober. 
Vi åker i gemensam buss på ut-
fl ykt i det blå…. Inte för långt 
bort, men tillräckligt långt för 
att uppleva något annat. För-
middagskaffe, lunch och buss-

resa ingår. Kostnad 100 kronor.
Anmälan senast den 1 oktober till 
Pastorsexpeditionen tel 200 23, 
(M-F kl 10-12).

Välkomna! 

Församlingsresa



Födelsedagslunch 
för alla som fyllt eller fyller i år 
40, 50, 60, 70, 75, 80, 85 år och 
däröver. Speciell inbjudan till 
samtliga kommer med posten. 
Har du fyllt eller ska fylla jämna 
år, men ej fått inbjudan så var 
vänlig och ring till pastorsexpedi-
tionen.

Gudstjänstgrupp
Varje onsdag i Björnlunda för-
samlingshem med början 15/8 
kl 19-20

Juniorer    
Gåsinge Tingshus
Start fredagen 14/9

Kyrkfritids ( klass 4-6)
Björnlunda församlingshem
Start måndagen 3/9 
Prästkragen Stjärnhov 
Start tisdagen 4/9

Konfi rmander 07/08
Information i Gåsinge Tingshus 
lördagen 8/9 kl 10-12 
 

Våra verksamheter
Kvinnofrukost
i Gryts församlinghem lördagen 
22/9 kl 9-11. Föredrag av Inger 
Sköld ”Hur jag blir med mitt 
dåliga samvete”. Anmälan senast 
19/9 till pastorsexpeditionen

Kyrkans barntimmar
(4-5 åringar)  
Björnlunda församlingshem 
Startar onsdagen 5/9 kl 14-16 .

Kör
 Blandad-, dam-, barn-, juniorkör.
Körerna startar vecka 37
Vill du vara med i någon av våra 
körer kontakta AnnCathrine Hög-
berg Wingren, 070-7323840 

Relationsfrukost 
i Gåsinge Tingshus 17/11 kl 9-11. 
”Ensam är stark”, Petter Wingren

Soppluncher  
Björnlunda församlingshem 
4/9, 2/10, 6/11, Tisdagar kl 12.00
Gryts församlingshem 
20/9, 18/10, 22/11, 13/12, 
Torsdagar kl 12.00

Syföreningar
Björnlunda, Dillnäs samt Gryts 
norra kyrkliga arbetskrets. Var 
och när träffas de? Titta i SN 
kyrkliga meddelanden varje 
fredag!

Ungdomskväll
(klass 6 och uppåt) 
Stjärnhov Prästkragen
Start torsdagen 23/8, 
kl 19-21

Öppen famn
Startar vecka 33 
Björnlunda församlingshem 
Måndagar och onsdagar 
kl 9-11.30
Stjärnhov Prästkragen 
Tisdagar och torsdagar 
kl 9-11.30

Öppen verksamhet för 
skolbarn
Björnlunda församlingshem 
onsdag 22/8 och 29/8 kl 13-16.30 
Prästkragen Stjärnhov 23/8 och 
30/8 kl 13-16.30

Det var en härlig sommardag den 
14 juni då boulebanan invigdes 
på Ekhagens äldreboende. Invig-
ningen började med en gudstjänst 
med kyrkoherden Ann-Sofi  Fure-
gård Sandberg  och AnnCathrine 
Högberg Wingren som spelade 
piano. Ekhagens äldreboende och 
Daga församling bjöd på kaffe och 
princesstårta (mycket god). Se-
dan klippte Ann-Sofi  av det blå-
gula bandet vid boulebanan sam-
tidigt spelade Stig Dillström på 
Dragspelet, nu var den invigd. Hur kom boule-

banan till?

Göte Karlsson kom på idén 
att anlägga en bana fram-
för pastorsexpeditionen, vil-
ket fi ck Marianne Strömberg att 
ta upp frågan på ett kyrkoråd. 

Invigning av boulebanan

Kyrkorådet tyckte att idén var 
utmärkt vilket resulterade i att 
man resonerade om Daga försam-
ling skulle vara med att fi nansiera. 
Barbro Andersson gav sedan för-
slaget att man kunde lägga boule-
banan vid Ekhagens äldreboende, 
och så blev det. Nu används den 
fl itigt av daglediga.



Kalendarium

Vi som jobbar här
Ann-Sofi  Furegård Sandberg 
kyrkoherde 
070-3000 970

Petter Wingren
komminster 
070-270 41 40

Lena Östling Andersson 
assistent 
070-605 37 24

Christina Lööf 
kamrer 
076-231 97 91

AnnCathrine Högberg Wingren 
kantor 
070-732 38 40

Rebecka Båvik 
församlingsassistent
073-506 47 58

Birgitta Eriksson 
barnledare 
070-538 68 91

Lotta Thunholm 
vaktmästare i Gryt
070-572 37 23

Ing-Mari Eriksson 
vaktmästare i Gåsinge-Dillnäs
070-572 37 25

Efterlysning 
av broderade 
bonader!

Vi planerar en utställning av 
broderade bonader. Har du nå-
gon broderad bonad hemma vi 

kan få låna till utställningen? 
Lämna in till pastorsexpedi-
tionen i Björnlunda. Utställ-
ningen invigs den 1:a ad-
vent i Gryts församlingshem.

Sol ute, sol inne
broderade bonader 
för lyst och minne

Torsd 25 kl 14.00 på Ekhagen. Guds-
tjänst med kaffe.

Fred 26 kl 18.30 vid Ånhammar, An-
derstugan. Gryts norra arbetskrets håller 
syföreningsauktion.

Sönd 28 kl 18.00 i Dillnäs kyrka. 
Mässa med önskepsalmer.

November
Lörd 3 kl 16.00 i Gryts kyrka. Minnes-
gudstjänst, kör.

kl 19.00 i Björnlunda kyrka. Minnesguds-
tjänst, kör.

Sönd 4 kl 11.00 i Gryts kyrka. Mässa.

kl 16.00 i Gåsinge kyrka. Minnesguds-
tjänst, kör.

Tisd 6 kl 12.00 i Björnlunda kyrka. 
Sopplunch.

Sönd 11 kl 11.00 i Björnlunda kyrka. 
Gudstjänst.

Torsd 15 kl 14.00 på Ekhagen. Guds-
tjänst med kaffe

Lörd 17 kl 9-11 Relationsfrukost i 
Gåsinge Tingshus. ”Ensam är stark”, Pet-
ter Wingren.

Sönd 18 kl 11.00 i Gryts kyrka. Mäss-
sa.

Torsd 22 kl 12.00 i Gryts församlings-
hem. Sopplunch.

Sönd 25 kl 11.00 i Gåsinge kyr-
ka. Mässa.

December
Sönd 2 kl 11.00 i Björnlunda kyrka. 
Adventsgudstjänst, kör/barnkör. Kaffe.

kl 16.00 i Gryts kyrka. 
Adventsgudstjänst, kör/barnkör. Gryts 
hembygdsförening bjuder på kaffe.

Torsd 6 kl 14.00 på Ekhagen. Guds-
tjänst med kaffe.

September
Sönd 2 kl 11.00 i Gryts kyrka. Mässa 
med dop.

Tisd 4 kl 12.00 i Björnlunda försam-
lingshem. Sopplunch.

Sönd 9 kl 18.00 i Tabor Blacksta. Eku-
menisk gudstjänst.

Torsd 13 kl 14.00 på Ekhagen. Guds-
tjänst med kaffe.

Sönd 16 kl 11.00 i Björnlunda kyrka. 
Gudstjänst med dop.

Torsd 20 kl 12.00 i Gryts församlings-
hem. Sopplunch.

Lörd 22 kl 9-11 i Gryts församlings-
hem. Kvinnofrukost. Föredrag av Inger 
Sköld ”Hur jag blev av med mitt dåliga 
samvete”. Anmälan till pastorsexpeditio-
nen senast 19 september.

Sönd 23 kl 11.00 i Gåsinge kyrka. 
Mässa med dop.

Sönd 30 kl 11.00 i Gryts kyrka. Upp-
taktsgudstjänst. ”Änglar”, Rebecka Båvik 
välkomnas. Barnkör. Fruktfest.

Oktober
Tisd 2 kl 12.00 i Björnlunda försam-
lingshem. Sopplunch.

Torsd 4 kl 14.00 på Ekhagen. Guds-
tjänst med kaffe.

Sönd 7 kl 11.00 i Dillnäs kyrka. Mäss-
sa.

Månd 9 kl 9-15, församlingsresa. Se 
separat inlägg.

Sönd 14 kl 11.00 i Björnlunda kyrka. 
Skördemässa. Björnlunda syförening har 
lotteri och försäljning. Kör. Kaffe.

Torsd 18 kl 12.00 i Gryts församlings-
hem. Sopplunch.

Sönd 21 kl 11.00 i Gryts kyrka. Guds-
tjänst.

Onsd 24 kl 18.00 i Björnlunda kyrka. 
Fackeltåg från Björnlunda stationsplan kl 
17.30.

Redaktionskommittén: 
Marianne Strömberg, Mauritz 
Wallin Lena Östling Andersson och 
Sara Kinberg. Ansvarig utgivare: 
Ann-Sofi  Furegård Sandberg

Pastorsexpeditionen
640 50  Björnlunda
0158-200 23
www.dagakyrkor.com
Telefontid: M-F, kl 10-12


